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MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani Jednota Geskych
MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost matematiku a fyzik

INVESTICE DO ROZVOJE VZDElI AVANI(





Naše zahrádka
	Popis aktivity

	Slovní úloha řešená pomocí zlomků.

	Předpokládané znalosti

	Pojem zlomku, sčítání zlomků, jednotky hmotnosti

	Potřebné pomůcky

	

	Zadání
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Horákovi pěstují na své malé zahrádce angrešt, rybíz a jahody. Jejich syn Dušan chodí do 5. třídy a spočítal, že polovinu letošní úrody tvořily jahody, třetinu  angrešt a zbytek 5 kg rybíz. 

a)  Kolik vypěstovali Horákovi jahod a kolik angreštu?
b)   Jaká byla celková hmotnost jejich letošní úrody?

	Možný postup řešení, metodické poznámky

	Sečtením zlomků   dostaneme  
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, zbytek  
[image: image5.wmf]6

1

 připadá na rybíz. Je tedy 
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 = 5 kg, celá úroda má hmotnost 6 × 5 kg = 30 kg. Jahod je 15 kg, angreštu 10 kg.


	Doplňkové aktivity

	Jednotlivé údaje mohou žáci sestavit do tabulky, vytvořit sloupcový diagram, formulovat a řešit další úlohy, například: o kolik kg bylo více jahod než angreštu?, kolikrát méně bylo rybízu než jahod? 

	Přesahy a vazby
	Téma úlohy lze využít v dalších předmětech: druhy ovoce, zeleniny,…, zjistit údaje o pěstování, zdravé výživě aj.

	Literatura
	Novák, Bohumil, Stopenová, Anna, Uhlířová, Martina, Molnár, Josef.  Počítejte s Klokanem, kategorie Klokánek. Olomouc:  Prodos 2000. ISBN 978- 80-7230-058-X.

	Obrazový materiál
	http://www.pdclipart.org/displayimage.php?album=search&cat=0&pos=7


Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je B. Novák.
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